

大概 50 年 前,不到20岁 的她在工地上 救了一个跌入 粪坑的"小男 孩"后悄然离 去。如今,她 想问问对方还 好吗。约半个 世纪过去,当 救人者与被救 者第一次相 见,她才发现 当年闹了一个 "小乌龙",救 起的原来是个 "假小子",对 方已经结婚生 子,有了自己

的幸福人生。

"原来我当 年救的是个女 孩子啊!""原 来当年是您救 了我啊!"10月 13 日,在宁海 县长街镇对岙 洞村,王冬燕 见到了这段时 间心心念念一 直想找的"小 男孩",当看到 出现在自己面 前的时隔短发 利落的中年妇 女时,王冬燕 忍不住笑出了 声。一段尘封 故事,在这个 秋日重新浮现 在了眼前。

终于找到你

4岁女童跌入粪坑获救 半个世纪后与恩人重逢

故事发生在上世纪70年代,王冬燕只记得大概是1973年前后的一个上午。当时宁海县胡陈港长亭工地进入大闸门施工阶段,不到20岁的王冬燕被公社抽调到胡陈港,做土方统计和一些文字工作。工地食堂附近,总有个四五岁样子、胖乎乎的小孩在玩耍,听周围的人说,孩子的父亲在食堂烧饭,好像是大城塘或洋湖村一带的人。

"那天,我去大闸门工地时,路过一个厕所,听到附近传来'噗通噗通'的声音。我觉得奇怪,因为那个时间点人们都去了工地,不应该还有声音。我本来已经走过了,想了想又掉头往厕所方向走回去。"王冬燕说,当时那个厕所是供工地上几百人使用的,很大,一长排的坐坑,用木板简单隔成了男厕女厕。

"我先快速从女厕看起,发现没 人,然后男厕也没人。我不放心,就 一个坑一个坑细看,结果在男厕的一 个坑位里发现了常在附近玩耍的那 个小孩, 浑身上下已被粪便污染, 正 想努力从边缘爬上来,但坑位很高, 很难使上力。"看到苦苦挣扎的孩子, 王冬燕来不及思索,俯下身,几乎趴 在地上,才将孩子从粪坑里拉了上 来。"当时我虽然个子不高,但有的是 力气,所以单手把她拉了出来,送到 了食堂附近。"闻讯赶来的食堂师傅 们很快围住了孩子,王冬燕这才默默 地离开,回宿舍换洗。没几天,她从 工地回到原本的生产队,再之后,她 参加高考,去了宁波卫校读书。那次 救人,她对谁都没有提起。直到不久 的前一次聊天,才让她回想起来。

"退休后,我经常看一些寻亲节目,有一次就说了句'当年我还救过一个小孩,不知道这孩子现在怎么样了'。"说者无心听者有意,大家这才知道曾经发生过这么一段往事,热心的朋友循着"孩子的父亲是长街镇城塘村或洋湖村一带的人,曾经在工地做过厨师"这一线索,很快就找到了人。

"首先电话联系到的是被救小孩的哥哥,他说确有那么一回事,那几年他父亲在工地做厨师,也的确有小孩掉进粪坑被人救了起来,但被救的不是男孩,而是他的妹妹。"一通电话下来,王冬燕才知道,原来自己救的是个小女孩,名叫吴伟绒,当时只有4岁。

和吴伟绒的手紧

记者 张海玉 摄

紧握在一起。

10月13日,吴伟绒早早等在家里,买了水果,烧了热水,等着恩人到来。当王冬燕从宁海县城赶到吴伟绒家,一见面,两个人就激动地拥抱在了一起。"那时候的事情记不太清了,但爸爸曾经提起过,说多亏了好心人,不然我这条命可能就没了。"吴伟绒今年已经54岁,早已不是王冬燕记忆中那个胖胖的男孩模样,她听哥哥说起,当时大家都顾着救人,等到想起来寻找恩人时,王冬燕已经离开了工地。她父亲找了很久都没有找到,最后只能作罢。

"家里人都很后怕,因为周边乡下也出现过小孩子掉落粪坑、没人发现窒息而死的事情,当时要不是您,我这条命可能就没了。"聊天时,吴伟绒拉着王冬燕的手一直没有松开。

"王冬燕救人这件事,我们都不知道,但这的确是她会做的事。"王冬燕的同学告诉记者,她们认识多年,自己印象中的王冬燕,一直是个乐于助人的好人,"她从宁波卫校毕业后被分配在宁海县妇保院,之后又调人县里的献血办,一直默默无闻做好事,现在退休了还在做公益。"在王冬燕的手机相册里,记者看到她被评为"1995年度卫生系统白求恩式医务卫生工作者"的证书,还有"浙江省无偿献血奉献奖"证书。

"我从1999年就开始献血了,一直献到退休。"王冬燕说,自己是个有49年党龄的老党员,当初救人只是出于本心,如今找到吴伟绒也只是想圆一个夙愿,看到吴伟绒过得好她也觉得开心。"我们互留了联系方式,希望以后有机会多多走动,像亲戚一样!"

记者 张海玉 通讯员 胡丹丹

河道内惊现鳄鱼 救援队紧急出动……

"在低塘街道新洋路东的一条河道里发现一条鳄鱼,希望能够尽快处理!"10月13日14时许,余姚众益应急救援队突然接到来自余姚渔政部门的求助电话。

众益应急救援队的6名队员迅速集结,携带专业抓捕装备火速赶往事发地点。根据附近群众提供的线索,队员们经过近20分钟的细致搜索,终于在河岸边的草丛中找到了这条小鳄鱼。

"我们利用专业设备,很快就将这条鳄鱼成功抓捕,避免了对周边居民造成惊扰和伤害。"众益应急救援队队长魏国聪告诉记者。

记者昨日获悉,众益应急救援 队已将鳄鱼移交给了宁波海洋世界 水生野生动物救护中心。

救援人员提醒市民朋友,若在 河道、沟壑处发现这类食肉攻击性 动物,应迅速报警或与专业救援队 联系,以免造成伤害。

记者 张晓曦 通讯员 魏士丁 文/摄



小鳄鱼在草丛中被找到。

福彩开奖信息

3D第2022273期:9 1 1 七乐彩第2022118期: 01 05 07 09 17 21 27 08

15选5第2022273期: 02 04 05 08 10

快乐8第2022273期:

08 17 19 20 24 25 26 29 31 33 42 51 63 69 70 72 75 77 78 80

体彩开奖信息

7星彩第22117期: 3 1 2 5 6 9 5

6 + 1第22117期:

0 7 2 8 5 4 7

20选5第22273期:

03 06 08 14 18

排列5第22273期:7 4 6 5 4

(均以公证开奖结果为准)